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Аналитическая справка о результатах повышения 
квалификации педагогов МБОУ «СШ № 8» 

в соответствии с выявленными дефектами.
     Для обучения педагогов на курсах повышения квалификации обязательными являются следующие категории: предметные курсы, обучение по ФГОС ООО и ФГОС НОО, обучение работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, здоровьесберегающие технологии в образовании (оказание первой помощи). На 31.12.2019 г. педагоги МБОУ «СШ № 8» обучились на курсах повышения квалификации по указанным категориям в следующем объеме: предметные – 67 %, ФГОС – 60 %, ОВЗ – 65 %, здоровьесберегающие технологии  – 100 %. 
    Помимо обучения по указанным выше категориям, педагоги школы повышают квалификацию по мере необходимости на следующих КПК: «Психолого-педагогическое сопровождение адаптации пятиклассников к обучению в основной школе: основные проблемы и пути их решения», «Интернет-безопасность, или как защитить себя и своих близких в сети», «Охрана труда», «Основы религиозных культур и светской этики», «Методическая помощь в обобщение и распространении передового педагогического опыта», «Учебный проект как средство достижения новых образовательных результатов» и др.
    Во втором полугодии 2019 – 2020 учебного года педагоги, не имеющие курсов повышения квалификации, пройдут обучение в Педагогическом университете «Первое сентября» в рамках участия в проекте «Школа цифрового века».
     Исполнитель                                                                          В.О.Никель    

