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Акция «100 баллов для победы»

С 24 апреля 2017 года в МБОУ «Средняя школа №8» стартовала акция «100 баллов для победы». Главная задача акции – снять эмоциональное напряжение у выпускников и их родителей, помочь им найти способы преодоления психологического барьера и объяснить, что при правильной подготовке и уверенности в своих силах у каждого есть возможность получить высокий балл на ЕГЭ. 
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Акция «100 баллов для победы» -  это обмен опытом между сдавшими ЕГЭ в прошлые годы и теми, кому он предстоит в этом году. Выпускники расскажут учащимся 11-х классов, как подготовиться к экзамену и сдать его на максимальный балл. В рамках мероприятий акции проводятся "круглые столы", мастер-классы, родительские собрания, вебинары, тренинги, знакомящие будущих выпускников с процедурой проведения ЕГЭ. Как лучше подготовиться к экзамену? Как справиться с волнением? На эти и другие вопросы ответят выпускники прошлых лет и поделятся с выпускниками 2017 года своим опытом успешной подготовки к экзаменам, психологическими приемами самоорганизации и советами по написанию экзаменационных работ.
Для справки: 
Всероссийская акция "100 баллов для победы" впервые стартовала в апреле 2015 года в городе Санкт-Петербург; в ней приняло участие более 50 регионов Российской Федерации. В 2016 году к акции присоединились ещё около 20 субъектов Российской Федерации.
