Говоря о пьянстве, древние подчеркивали, что оно представляет собой «упражнение в безумии». Наркомания же представляет собой само добровольное безумие. Слово «добровольное» отнюдь не означает, что человек, начинающий употреблять наркотики, сознательно желает стать наркоманом. Все обстоит как раз наоборот. Вряд ли среди больных наркоманией можно найти хотя бы одного, кто ставил перед собой подобную цель. Каждый из них никогда не думал, что станет наркоманом, и тем более не желал этого.

Так что же такое наркотики  и наркомания? 

Наркотики - это химические вещества растительного или синтетического происхождения, систематическое применение которых приводит к зависимости. Вещества, которые  вызывают изменения психического состояния (влияют на настроение, чувства и восприятие человека).

Все наркотические вещества характеризуются прежде всего воздействием на центральную нервную систему, на мозг человека. Из-за них изменяются ощущения и стереотипы, касающиеся прежде всего чувства пространства и времени, искажаются эмоциональные переживания, а также восприятие собственного «Я». 

О физической зависимости говорят в тех случаях, когда организм включил наркотик в обмен веществ, и когда после прекращения приема появляется синдром отмены (абстинентный синдром). Он характеризуется физическими и психологическими нарушениями, связанными с тем, что наркотик стал частью обменных процессов организма. Понятие психологической (душевной) зависимости было введено потому, что при употреблении некоторых наркотиков (например, ЛСД, кокаина, гашиша) не наступает стойкой физической зависимости. Тем не менее, стремление продолжать употребление очень сильно и неуправляемо. При прекращении употребления наркотика появляется чувство раздражения, злости, агрессии, недовольства и наступает депрессия. Последствия от употребления этих веществ так же страшны, как и от употребления веществ формирующих физическую зависимость. 

В обоих случаях зависимость означает несвободу. Человек начинает зависеть от наркотического вещества, становится его рабом.

Наркомания – общее название болезней, проявляющихся влечением к постоянному приему в возрастающих количествах наркотических средств вследствие стойкой психической и физической зависимости от них с развитием абстиненции при прекращении их приема. Приводит к глубоким изменениям личности и другим расстройствам психики, а так же к нарушениям функций внутренних органов.

Факторы, предпосылки и мотивы, способствующие употреблению наркотиков среди подростков.

Социальные:

· проживание в местности с тяжелыми экономическими и социальны​ми условиями; 

· неблагополучная семья (низкий имущественный ценз, отсутствие эмо​ционального контакта, неполная семья, алкоголизм  или  наркомания родителей); 

· широкое распространение злоупотребления алкоголем и наркотическими веществами в данной местности; 

· пропаганда в средствах массовой информации (СМИ) направлений молодежной субкультуры, связанных с потреблением наркотиков: "тусовочная" культура, некоторые стили музыки (рейв, "кис​лотные направления", джангл и т.п.) и т.д. 

· отсутствие реальной программы досуга, занятости несовершеннолет​них; 

· доступность алкоголя и наркотиков.
Биологические и индивидуально-психологические:

· наследственная отягощенность (алкоголизм, психические и наркологические заболевания родителей);

· аномальные черты личности (гедонизм, авантюризм, повышенная возбудимость, заниженная или завышенная самооценка, повышенная комформность, неустойчивость характера); 

· незаинтересованность в учебе или низкая успеваемость; 

· попытка нейтрализовать отрицательные эмоциональные переживания;

· подражание более старшим или авторитетным сверстникам; 

· стремление соответствовать обычаям значимой для подростка группы сверстников; 

· самодеструктивное поведение;

· протестные реакции, направленные против старших (родителей, педагогов); 

· любопытство; 

· подчинение давлению и угрозам.

Как же защитить своего ребенка от вовлечения в наркотизацию? Как уберечь его от пагубного воздействия? Для каждого родителя свой рецепт успеха. Но, по сути, это  путь к ребенку - от понимания к взаимопониманию, от уважения - к взаимоуважению, есть модели поведения, которые могут помочь противостоять искушению и опасности. Есть любовь, которая дает силы выдержать удары судьбы и жить без наркотиков. 

Несколько правил, которые помогут Вам уберечь ребенка от наркотиков:

· Устанавливайте с вашим ребенком тесный эмоциональный контакт. Не прячьте вашу любовь глубоко внутри, проявляйте свою симпатию.

· Следите за тем кругом общения, в котором находится ваш ребенок. При необходимости ограничивайте его контакты с подозрительными субъ​ектами.

· Не бравируйте выпивкой и другими вредными привычками на гла​зах у ребенка. Показывайте ему пример собственной силы воли и умения себя сдержать.

· Научитесь слушать своего ребенка. Все, что он вам говорит, внимательно проводите через сознание, показывая ему последующим частичным пересказом, что вы его действительно с любопытством слушали. Не перебивайте, но между делом или после разговора задавайте наводящие вопросы, комментируйте его рассказ.

· Показывайте своим примером бережное отношение к здоровью, не проявляйте вредные привычки, например, переедание, тягу к спиртно​му или никотину. Соблюдайте режим дня. Не провоцируйте стрессы, вовремя отдыхайте.

· Любите и уважайте вашего ребенка. Позволяйте ему проявлять свои чувства. Не прерывайте его искренних, пусть даже бурных реак​ций.

· Старайтесь, чтобы у вашего ребенка не было причин для скуки и тоски. Если он сам не в силах найти для себя предмет увлечения, поста​райтесь поискать что-нибудь совместными усилиями.

· Больше проводите с ним времени. Играйте, решайте задачи, бесе​дуйте и гуляйте вместе.

· Постарайтесь научить ребенка тому, что не все его желания будут немедленно удовлетворяться, то есть воспитывайте его сдержанность, терпение и силу воли.

· Проводите с подростком беседы о вреде наркотиков и алкоголя. Создавайте теоретическую базу противостояния зелью. При этом под​тверждайте теорию практикой - сами не злоупотребляйте алкоголем.

· Повышайте самооценку ребенка. Воспитывайте в нем осознание соб​ственной индивидуальности, неповторимости и уникальности, чтобы он умел быть твердым и непокладистым в нужных ситуациях. 

· Приобщайте ребенка к домашним обязанностям. Он должен знать свое место в семье, свою роль среди родных. Ребенок с раннего детства должен уметь ставить перед собой посильные задачи и научиться их выполнять.

/по материалам: «Легальные и нелегальные наркотики» Росийско–германское пособие, СПб,1996г., «Шаг за шагом от наркотиков» СПБ, 2000г., «Школа без наркотиков», СПБ, 2001 г., «Я хочу провести тренинг», Новосибирск, 2000 г./
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ЗНАТЬ, 

ЧТОБЫ НЕ МУЧИЛИ СОМНЕНИЯ: 

НАРКОМАНИЯ.
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