Никотин - очень сильный нервный яд, который сначала резко возбуждает нервную систему, а затем вызывает ее паралич. Смертельная доза для человека мала и составляет всего-навсего 0,01-0,08 г, то есть одной капли никотина достаточно для того, чтобы вызвать тяжелое отравление, а две уже смертельны. Ничтожные количества никотина, на​несенного на спинку лягушки, быстро ее убивают, причем отравленное животное как бы замирает в скоротечных су​дорогах, принимая характерную сидячую позу. Воробей мгновенно погибает от соприкосновения с палочкой, смо​ченной никотином. 

Алкалоид никотин в больших количествах содержится в листьях различных видов табака. Свое название он по​лучил в честь француза Жана Нико, первым вырастившего в Европе неизвестное до тех пор растение. Содержание никотина в различных сортах табака колеблется от 0,6 до 8% и составляет в среднем около 4% . В чистом виде никотин — бесцветная, почти не пахнущая жидкость, на воздухе темнеющая и приобретающая характерный табачный запах. Никотин летуч, и этим объясняется та легкость, с которой он вместе с табачным дымом попадает в легкие курильщика.

При выкуривании одной сигареты в дым переходит 8 мг никотина, из которых четвертая часть попадает в аль​веолы легких и оттуда через альвеолярно-капиллярную пере​городку в кровь. Если человек впервые взял в рот сигарету, то и этого количества хватит для слабого отравления. При​вычный же курильщик может выкурить подряд без внешне видимого вреда 5-10 сигарет, что в несколько раз превышает дозу, способную вызвать отравление. На этом основании курильщики думают, что привыкание избавляет их от вред​ного действия табачного дыма. Это опасное заблуждение. На самом деле организм по-прежнему травится никотином, но ему уже не хватает сил сигнализировать об этом. Каждая сигарета, вне зависимости, выкурил ли ее начинающий или заядлый курильщик, сокращает жизнь 

       на    6-10 минут.
Попав в организм, никотин через кровь легко и быстро проникает почти во все органы и ткани. Например, через 2-3 минуты (а по данным некоторых исследователей — через 8-10 секунд) после вдыхания табачного дыма он уже до​стигает головного мозга, оказывая на него свое специфи​ческое «дурманящее» действие. После окончания курения содержание никотина в мозгу начинает падать примерно через полчаса, зато он начинает накапливаться в других тканях, сохраняясь там довольно долго. Впоследствии через печень, легкие и почки, отравляя все на своем пути, никотин либо выводится из организма с мочой, калом, слюной и потом, либо превращается в другие вещества, например, котинин, которые сами ядовитостью не обладают.

Для отравления нервной системы вполне достаточно никотина, содержаще​гося всего в одной-двух сигаретах. После непродолжительной стимуляции, проявляющейся в приятных ощущениях и чув​стве легкого опьянения и эйфории, наступает фаза дли​тельного угнетения. Это выражается в чувстве беспокойства, дрожании пальцев рук, шаткости походки, спазмах пище​вода, тошноте и даже рвоте. При хроническом действии никотин нарушает работу не только головного мозга и центральной нервной системы, но и функционирование спинного мозга, что имеет весьма серьезные последствия для многих систем организма и, в частности, отражается на активности половых желез.

КУРЕНИЕ СРЕДИ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ. Курение очень плохо сказывается на физическом развитии детей и подростков. Их организм более уязвим и восприимчив к никотину. Ребята хуже растут, слабо прибавляют в весе. Нарушение обмена веществ приводит к снижению мышечной силы, повышенной утомляемости, общему ослаблению ор​ганизма. 

Вредность курения для подростков усиливается еще и тем, что, стремясь скрыть от родителей и учителей свое пристрастие к табаку, они курят тайком, торопливо, сильнее затягиваясь табачным дымом. В таких условиях происходит более интенсивное сгорание табака, и в табачный дым переходит больше вредных веществ. При медленном сгорании в дым переходит 20% никотина, а при быстром — свыше 40%. Гораздо больше табачных ядов содержится в дыму при докуривании сигареты или папиросы до конца. А именно так делают ребята. Большой вред приносит докуривание окурков, к чему прибегают дети и подростки, не имея денег на покупку сигарет. Необходимо помнить также об опас​ности передачи различных инфекционных заболеваний через окурки, побывавшие в губах неизвестных. Неблагоприятным фактором является и то, что подростки курят самые дешевые сигареты или папиросы, в которых никотина и вредных смолистых веществ намного больше, чем в табаке высших сортов. Школьники тратят на табак деньги, выдаваемые им на завтрак, и вместо необходимых для еще не окрепшего растущего организма питательных веществ, вносят в него ядовитые вещества. Под влиянием никотина у подростков быстро ухудшается зрение, поскольку чувствительность сет​чатки глаз к никотину у них выше, чем у взрослых. Кроме того, никотин значительно повышает внутриглазное давле​ние, а это может привести к полной слепоте. Он также снижает слух и обоняние у детей.

Вредное воздействие табачных ядов сказывается на работе головного мозга. У курящих юношей на 5% снижается объем памяти и на 4,5% легкость заучивания, точность сложения цифр ухудшается на 5,5%. Не удивительно, поэ​тому отставание их в учебе. «От курения тупеешь. Оно несовместимо с творческой работой», - говорил еще в на​чале прошлого столетия Иоганн Гете. Курение является одной из главных причин неврозов у детей и подростков. Они становятся раздражительными, вспыльчивыми, плохо спят. У них появляются рассеянность, ослабевает внимание, нарушается память и умственная деятельность.

Выявлена связь табакокурения с возникновением эпи​лептических припадков. Известен случай, когда у 12-летнего мальчика под влиянием интенсивного курения появились эпилептические припадки. Они прошли без всякого лечения после прекращения курения. Курение не является основной причиной эпилепсии, но может спровоцировать судорожные припадки и утяжелять их протекание.

Причинами, побуждающими детей и подростков закурить сигарету, обычно являются любопытство, подражатель​ство, стремление не отставать от других, казаться взрослым. Видя, как курят взрослые и его сверстники, ребенок стре​мится сам познать вкус табака. Чаще первые сигареты вы​зывают неприятные ощущения — сухость во рту, кашель, головную боль, головокружение, рвоту. Однако стремление быть, как все, толкает на повторные пробы, и в дальнейшем наступает постепенное привыкание. Неприятные ощущения пропадают, появляется приятное состояние, напоминающее эйфорическое опьянение. Ребенок идет на увеличение числа выкуриваемых сигарет. При этом он чувствует себя удовлетворенным, так как ему кажется, будто бы он сумел преодолеть некий барьер, отделяющий его от взрослого.

Отмечено, что из любопытства начинают курить от 19 до 25% школьников. Еще больше детей приобщается к сигарете из чувства подражания взрослым. В некурящих семьях куря​щими становятся менее четверти детей в возрасте до 17 лет, в курящих же семьях - более 50% . Немаловажное значение имеет и «давление» со стороны курящих сверстников. Ку​рящие называют некурящих трусами, «маменькиными сы​ночками», не вышедшими из-под опеки родителей. Желание избавиться от такого мнения товарищей, не быть объектом обидных шуток и насмешек, «встать вровень» с курящими и заставляет каждого шестого мальчика закурить сигарету. И уж никто не подсчитывал, сколько детей заку​рили после просмотра кинофильмов, сплошь и рядом пе​стрящих кадрами, героями которых, наряду с известными актерами, является «ее величество» сигарета. Несомненно, такие кадры, фиксируя внимание, являются яркими при​мерами для подражания у ищущих экстравагантности детей. В последнее время курение стало широко распростра​няться среди девочек, которые не хотят отстать от моды, стремятся самоутвердиться в кругу своих сверстников, быть поближе к мальчикам. Никотин для растущего женского организма еще более вреден, поскольку систематическое от​равление им делает девочку потенциальным инвалидом и в будущем драматически сказывается на протекании бере​менности и здоровье ее будущих детей.
Вы всегда можете обратиться к нам:

Служба профилактики зависимостей

г. Норильска – 46-30-83;

г. Талнаха – 37-29-32;37-46-18; 37-22-60;
г. Кайеркана – 39-26-52.

Телефон доверия – 43-70-77.
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Отдела молодежной политики
Управления по спорту, туризму и молодежной политике

Администрации 

города Норильска
«Сильнее всех – владеющий собою».
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