Общество и окружающая людей социальная среда оказывает мощное влияние на процесс приобщения к алкоголю.

Стремление к подражанию, обычаи и нормы, существующие в социальной среде, самым, заметным образом влияют на приобщение подростков к употребле​нию алкоголя. Чаще всего знакомство с алкоголем происходит либо в кругу семьи, либо в кругу друзей.
Родители формируют у ребенка представление о нормах и ценностях жиз​ни, поэтому они могут оказать огромное положительное или отрицательное влия​ние на приобщение подростка к алкоголю. В ряде исследований пока​зано, что в семьях, где родители употребляют алкоголь в большом количестве, подростки или полностью воздерживаются от их употребления, или среди них наблюдается наиболее высокая распространенность употребления алкоголя. 
В некоторых семьях детям дают пиво или вино, думая, что это совершенно  безобидно. Но такие родители постепенно приучают ребенка к алкогольному ритуалу, к мысли, что алкоголь - это вкусно. Он чокается стаканом с водой, потом появляется вино и более крепкие налитки. Взрослея, ребенок уже не воспринимает застолье иначе, как в сопровождении алкоголя. Ребенок видит, что все застолье строится вокруг бутылки. Создается ощущение, что вообще все собрались здесь не ради общения, а только ради выпивки. Это - ключевой момент, самое важное. Ребенок обязательно почувствует это и запомнит. 


А затем у них наступает подростковый возраст.

Подростки всегда подражают старшим, в их поведении отражается то, что они видели дома. А дома они видели, что выпивается все, что, поставлено на стол. Что надо пить лихо - большими порциями. Увы, подростки именно так и пьют: большими дозами, выпивая все, что удалось достать. И при минимуме, а то и вовсе без еды. Подростки могут так же пытаться справиться с семейными проблемами при помо​щи алкоголя. 
Отсутствие печального опыта лишает их страха перед алкоголем. Зато добавляется бравада друг перед другом.

Подростки очень быстро привыкают к хмельному, хотя самая первая реакция бывает обычно негативной. Сначала наступает легкое опьянение, которое быстро сменяется тяжелым. Очень часто они теряют память - наступает интоксикация, отравление организма. Потом рвота и тяжкое, муторное состояние на следующий день. Ужасно то, что подростка часто приучают к страшной вещи: ему не объясняют, что это состояние элементарное отравление, а предлагают опохмелиться. Таким образом, насаждается неправильное, гибельное отношение к тому, как выйти из состояния алкогольного отравления. Прежде всего, тут нужно потреблять как можно больше жидкости: соки, рассолы, особенно капустный, молоко, наваристый бульон, но никогда – спиртное.

Некоторые подростки хвастают, что у них не бывает рвоты при опьянении. А ведь это очень плохо! Это первый признак привыкания. Значит, первая природная защита сломана. Рвота - не что иное, как заложенный в нас природой рефлекс отторжения, предупреждение об отравлении. Она кричит о том, что ты достиг допустимого предела, дальше - опасность! Подавив рвоту, ты уволил сторожа, который стоял на страже твоего организма. И можешь теперь беспрепятственно ввести в себя неограниченное количество алкоголя, который тебя наверняка отравит.

Молодой организм очень быстро привыкает к большим дозам. А потому, самое страшное - если подросток начинает пить, да ещё и часто. (Пусть даже самые слабые напитки - зависимость формируется в течении короткого срока (около полугода)). Он привыкает к тому, что выпить раз-два в неделю - нормально. Такое отношение к алкоголю крайне опасно. Очень важно помнить: если подросток выпивает три-четыре раза в месяц - это уже злоупотребление, и очень серьезное. Наркологи считают это систематическим употреблением спиртных напитков. Ведь практическая подростковая наркология давно дала четкую градацию: экспериментальное (пробует раз или два), эпизодическое (употребляет раз-два в месяц) и систематическое употребление спиртных напитков (три-четыре раза в месяц).

Семейные идеалы и ценности, привитые в раннем детстве и поддерживаемые в подростковом возрасте, могут помочь сохранить здоровье и индивидуальность, и сказать  «НЕТ» алкоголю.

Сохранить теплоту и открытость отношений в семье просто, если Вы:

· начали заранее задумываться  о том, как избежать конфликтов с ребенком в  переходном возрасте и поддерживаете доверительные отношения с ним с самого раннего возраста;
· привыкли делиться чувствами, готовы принять проявление другим человеком радости или гнева, страха или удовольствия, любви или ненависти;

· соблюдаете семейные ритуалы, встречаясь, прощаясь, собираясь за "круглым столом".

· проводите   свободное время вместе, совершая прогулки, походы в гости, посещая мероприятия или даже просто разгадывая кроссворды;
· способны в конфликтных ситуациях придерживаться позиции: "Мне не нравиться то, что ты делаешь, но я все же люблю тебя!"
· если в Вашем взгляде, прикосновениях, звуках Вашего голоса ребенок чувствует любовь и заботу.

ВАЖНО ПОМНИТЬ: избежать конфликтов удается в таких семьях, где ребенку не приходится отвоевывать свободу, где родители сами предоставляют ему новые  возможности выбирать и отвечать за свой выбор.

В общении с ребенком есть важные правила, которые становятся простыми, если входят в привычку. Если контакт с ребенком нарушен, им следовать труднее, но все равно без них нельзя.

Вот эти правила:

1. Разговаривайте друг с другом;

Если этого не происходит, нарастает непонимание, вы отдаляетесь друг от друга.

2. Выслушивайте.

Способность слушать - ключ к нормальному общению.

3. Рассказывайте ребенку о себе.

Если вы можете поделиться с ребенком своими неудачами, проблемами ему легче увидеть в Вас не только родителя, но и друга, с которым он может поделиться.

4. Умейте поставить себя на их место.

5. Будьте рядом;

главное, чтобы дети знали, что дверь всегда открыта, что всегда есть возможность поговорить или просто побыть с вами.

6. Будьте тверды и последовательны; 

не меняйте свою позицию под влиянием ситуации, не выставляйте детям условия, которые не можете реализовать.

7. Старайтесь все делать вместе.

Планируйте и осуществляйте общие интересные дела- походы, музеи, театры и др. Дайте им альтернативу интересных дел, если перед ним станет выбор, если одним из предложений будут наркотики.

8. Дружите с его друзьями.

Если вы будете знать окружение ребенка, у вас появиться возможность влиять на то, что происходит.

9. Помните, что каждый ребенок особенный.

Если он поверит, что может чего-то добиться в жизни, то направит усилия на что-то более полезное и конструктивное, чем наркотики.

10.  Показывайте пример.

Очень трудное правило. Помните, что 79%- характера ребенок берет из семьи.

/по материалам: ЦПППН «Янтарь» г.Щелково, «Шаг за шагом от наркотиков» авторский коллектив ЦПН г.Санкт-Петербург, НИИ психиатрии РФ, Журнал НАРКОНЕТ №11 2001г../

Служба профилактики наркомании
г. Норильск – 46-30-83;

р-н. Талнах – 37-29-32;

р-н. Кайеркан – 39-26-52.

Телефон доверия – 43-70-77.

Служба профилактики
наркомании

Отдела молодежной политики

Управления по спорту, туризму и молодежной политике

Администрации 

города Норильска
ЗНАТЬ, 

ЧТОБЫ НЕ МУЧИЛИ СОМНЕНИЯ: 

факторы возникновения и профилактика алкоголизма.
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