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О всероссийском конкурсе «Классная тема!»
Уважаемые руководители!
Министерство образования Красноярского края информирует, что в целях повышения престижа и популяризации профессии педагога и развития профессионального мастерства учителей Министерство просвещения России совместно с телеканалом «Россия», при информационной поддержке компании VK, объявило о начале отбора участников для нового сезона телешоу «Классная Тема!». 

Конкурс проводится в целях повышения престижа и популяризации профессии педагога, развития профессионального мастерства учителей.
Принять участие в телешоу «Классная Тема!» могут учителя физики, математики, химии, биологии, географии, истории, русского языка и литературы из любого региона страны. Официальное сообщество в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/klassnayatemashow.
До 20 июня 2023 года учителям, желающим стать участниками телешоу, необходимо пройти несколько этапов отбора:
· анкетирование;
· тестирование по выбранному предмету;
·  видеовизитка.
Специально для этого действует мини-приложение: https://vk.com/app8217023 (мини-приложение не надо скачивать, достаточно аккаунта в социальной сети ВКонтакте. Рекомендуется проходить все этапы, используя персональный компьютер, а не телефон).
Для отправки заявки необходимо открыть приложение, заполнить личные данные. При выборе образовательного учреждения ввести ИНН. В течение 30 минут пройти тест по предмету. Прикрепить ссылку на видеовизитку. Рекомендации по записи видеовизитки размещены по адресу: https://m.vk.com/wall-207448939_161.
Учитывая высокую социальную значимость проекта и объявление 2023 года Годом педагога и наставника, просьба довести данную информацию до педагогов ваших образовательных организаций, а также разместить на сайте (новостная строка) и в социальных сетях.
Промо-материалы по теме проекта размещены по адресу: https://cloud.mail.ru/public/eyEC/b83vtyGFQ.

Информацию об участии ваших педагогов в конкурсе «Классная Тема!» необходимо сообщить любым удобным способом методисту Лаптевой Людмиле Николаевне. 
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